

以打通基层监督最后一公里为目标 南通消防推行基层纪检监察新模式

今年以来,市消防救援支队以打通基层监督“最后一公里”为目标,以实体化运行队伍常态化管理办公室及其下设督察队、访查队为抓手,探索推行立足机关、覆盖基层的纪检监察新模式。

据悉,支队党委强化顶层设计,明确队伍组建、人员准入、职责清单、考核考评等制度机制,划定权责范围,厘清工作流程。各大队党委认领责任清单,全面实体运行“一办两队”,实现“横向到边、纵向到底”的纪检监察职能全覆盖。在“一办两队”建设上,支队主管业务指导和质态考评,大队主抓责任落实和自查自纠,每季度通过大队自查、交叉互查、机关抽查,构建“机关基层上下联动、基层单位横

向互动”的良性机制。

同时,支队制定下发督察访查工作指导手册,配发纪检岗位学习书籍,固化轮岗见学、业务研学、交叉互学制度机制,不断提升“查”的能力。通过组建访查工作专家库,明确监督执法和招标采购两个回访重点,采取实地、电话、短信三种回访方式,有效抓好重点领域问题监管,提高“访”的质效。为切实抓好问题整改,支队研发应用“督察督办”智慧纪检工作模块,健全检查人员发现问题、各级主官认领问题、业务科室掌握问题、责任人员整改问题、检查人员确认整改的闭环流程机制,做到全面兼顾、常纠长治,防止各类问题回潮反弹。

通过组建层级纪检监察实体

组织,队伍各级普遍强化“手电筒照自己”的意识,实现了从被动“改问题”到主动“查隐患”的良好转变。各级“一办两队”明确部门走访、政治家访、监督回访等制度机制,全面建立廉情共享、家庭共管沟通渠道,有效延伸监督触角,构建社会、单位、家庭齐抓共管的监督体系。针对各级“一办两队”在督察访查中发现的问题隐患,推动相关业务条线建章立制,抓紧制度“篱笆”。先后推动开展网络不良行为专项整治活动,试行监督执法查处分离机制,出台《消防监督执法人员行为规范》等十余项制度政策,队伍风险防范和内控机制水平再上新台阶。

马晶晶



启东消防对辖区医疗机构开展火灾隐患“回头看”整治行动。
徐燕燕



近日,海门三厂某饭店为消防站送来“抢险救危 真情为民”的锦旗。
沈海琳



如东消防开展餐饮场所消防安全集中整治行动。
朱章程

通州多措并举做好纪检监察

为进一步贯彻《加强全省消防救援队伍基层党组织纪检委员队伍建设意见》文件精神,加强基层纪检监察队伍建设,全面加强从严治队的管理要求,通州区消防救援大队“多措并举”扎实做好纪检监察工作。

大队组织成立纪检工作领导小

组,研究制定《通州大队清风监督员工作指导意见(试行)》,成立清风监督队。通过召开“亮身份、亮承诺、亮责任、亮担当”专题活动,明确各级支部纪检委员及各队站清风监督员。

重点围绕纪检委员在执行“两严两准”监督、重点领域专项监督、重大事项民主监督及作风建设情

况监督等四个方面工作开展情况,通过组织开展政治工作、队伍管理、后勤保障、纪检监督等业务工作培训,不断提升基层纪检委员开展执纪监督能力水平,进一步探索纪检人才培训新途径,不断壮大纪检监督人才队伍,确保各项工作规范有序开展。

瞿丽丽

海门消防“错时”开展消防宣传活动

为进一步推进夏季火灾防控工作,切实提高广大群众的消防安全意识,近日,海门消防救援大队在夜晚市民纳凉时段,“错时”开展消防宣传活动。

大队宣传人员一边向群众发

放宣传资料,一边讲解消防常识,引导居民自觉学习消防知识,并介绍“全民消防学习平台”注册和使用方法,现场解答群众在工作、生活中对消防常识方面的疑难问题,倡导群众积极开展火灾隐患自查自检。

通过开展消防宣传活动,引导群众关注消防,学习消防,切实增强了群众的消防安全意识,为辖区人民群众创造平安、和谐、稳定的消防安全环境奠定了坚实的基础。

沈海琳

启东开展违规施工和违规电气焊作业专项整治

为推进全市违规施工和违规电气焊作业专项整治行动,切实做好辖区火灾防控工作,坚决确保消防安全形势稳定,启东市消委会联合安委会,组织住建、公安等部门对辖区在建工地开展违规施工和违规电气焊作业专项整治行动督查。

检查组深入在建工地进行实地查看,重点对消防安全责任是否明确,消防设施、器材和安全疏

散标志是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,人员是否持证上岗,危险易燃物品的存放等情况进行了细致检查,并对企业员工、电气焊工人消防知识掌握

情况进行了解。针对检查中存在的火灾隐患,监督员向单位责任人、消防安全管理人提出了整改建议和意见,责令其立即整改。同时,要求单位严格落实消防安全责任、落实动火作业消防安全

防范措施,加强巡查检查,特别对检查发现的隐患问题及时进行整改,要求电气焊作业结束后要严格清查现场,谨防残存火星阴燃成灾。

通过此次联合检查,有效提升了作业人员安全意识和操作规范意识,提高了有限空间作业与动火作业安全管理水平,进一步落实了安全防范措施,消除了安全盲点漏洞。

陈佳佳

不慎卡手锁孔

近日,市消防救援支队119指挥中心接到报警,称市区一居民家的孩子不慎将手指卡进抽屉的锁孔里无法拔出。接警后,119指挥中心立即调派辖区消防救援人员赶赴现场展开救援。

救援人员首先查看男孩手指被卡部位,随后让男孩的妈妈取

消防及时救援

来肥皂水,将肥皂水涂抹在男孩的手指上。因被卡时间较长,男孩手指已出现红肿现象,无法拔出。救援人员决定采取破拆的方式,最后成功将男孩的手指“解救”出来。

据了解,男孩今年13岁,玩耍时不慎将手指伸进了没有锁眼的抽

屉,想将手指拔出时,发现已被牢牢卡住,情急之下家人拨打119求助。

在此,消防部门提醒:儿童缺乏辨识危险的能力,平时家长要对小孩做好安全教育,尽好监护责任。当发现孩子被卡时,切勿盲目拉拽和扭转,可第一时间拨打119求助。

马晶晶



南通开发区化工园区消防救援队伍组织开展堵漏工具操、油池火灭火操专项训练。
贾矿玉



通州湾总工会慰问一线消防救援人员。
季恒革